Uluslar Arasi Uzay istasyonu’nun kiitlesi 450000 kg olup Diinya etrafinda giinde 15,7 tur
atmaktadir. istasyonun yériingesini dairesel olarak kabul edip, Diinya’nin kiitlesini 5,97 x 102 kg ve

yaricapini 6,38 x 10°m alarak asagidaki sorulari yanitlayiniz. Evrensel cekim sabitini G = 6,67 X
1071 Nm?/kg? olarak aliniz.

a) Uzay istasyonunun Diinya etrafindaki dénme hareketinin periyodu nedir?

b) Uzay istasyonunun yerden yuksekligi nedir?

c) Uzay istasyonunun yoriingede dolanirken kiitle cekimi potansiyel enerjisi, kinetik
enerjisi ve toplam mekanik enerjisi nedir?

d) Uzay istasyonunu tamamen Diinya’dan koparmak icin ne kadar is yapilmasi gerekir?

e) Uzay istasyonunun bulundugu yéringede agirhigi nedir?



